
Model Question : 2023-24 

Class : XII 

Subject: Kokborok 

Time : 3 Hours 15 Minutes     Total Marks : 80 

(The figures in the margin indicate full marks.) 

 

eŠLvK - K 

I. mB KK_vBbÕ mvqŠB bvnviŠB mŠqw`:-        1x10=10 

1) Avb`Šiv ¸b`Šiv ZŠBmygy Kmg eiA nvcdvq? 

 A) KvwgA   Av) wZcÖv nvA   B) bK wewmsM 

2) Zjvwb eÕ gvbŠq evq ZŠq LMŠB ZŠBjvq? 

 A) ZŠq‡ms   Av) †PgcvB   B) Kv‡m‡js 

3) niw`eiÕ ZvgÕ wPwiLM? 

 A) †dDvs   Av) D-Dvs   B) Zvqys 

4) jvgv evmybvB gvbŠq AŠsLv- 

 A) gvLyK evq gviæK  Av) qsMŠjv evq wPeyK  B) Rv¸i evq Av_yK 

5) Lj‡c eŠmŠKbÕ wPb? 

 A) eŠiŠqwPbÕ   Av) _vgwPbÕ   B) bŠqwPbÕ 

6) mveÕiM †KvbviK A †eivBbv _vs? 

 A) mŠqbvBmO   Av) wPKbmO   B) KvwiMiiM  

7) gŠjvO PvDB DKjMÕ DmyjybvB mveÕ? 

 A) ỳwL gywP   Av) cbw`Z   B) cbw`Zwb wewnK 

8) KvwR †`ŠjZ Avn‡g` KKeiK weRve mŠqjvsLv- 

 A) 1697 wewmA  Av) 1797 wewmA  B) 1897 wewmA 

9) ÔcÖvb KvPvsgvÕ weRve KvwibvB mveÕ? 

 A) mvay LykxK…ò   Av) mvay cÖvbK…ò  B) mvay iZbgwb 

10) ÔAvO _vsMvbŠÕ- B KKeŠZvs eÕ LŠjvq nvjMÕ LeRvK? 

 A) ZvOdvO LŠjvq nvjMÕ Av) ZvORvKbvB LŠjvq nvjMÕ B) Lv-POgvwi LŠjvq nvjMÕ 

  



II. KKeŠZvs Zvsmvevq mŠqw`:-        1x10=10 

11) Ze_vB eiA je? 

12) eÕ KK ZveyK KKwb KK? 

13) ‡eigvwb weqvjbÕ Lv-A DvbmyKbvB mveÕ? 

14) Ô‡mbvivqÕ KKLvjbÕ mŠqbvB mveÕ 

15) Ô`sÕ wnbŠB PŠO mvebÕ wiO? 

16) ÔAveÕ AŠsLv wkíÕ- B KK mvbvB mveÕ? 

17) MyiæPibwb eydvqyO LiKeŠmŠK? 

18) ÔZŠqûKÕ weRvebÕ mŠqbvB mveÕ? 

19) g‡n› ª̀ †`eegv© evq Kgw_ORvK KKZybwb eygyO mŠqw`| 

20) ÔLŠbv mvwiMÕ wewb KvwgA _vsbvwb KK AvO mvLvÕ- B KKeŠZvsbÕ ø̄vqyB evB_vO KK mvwdjgyOM †mw`| 

 

eŠLvK - L 

III. KKwKmvevq mŠqw`:-           2x5=10 

21) eÕKK wPwb eŠLvwb ûRvKZŠB AŠsLv? 

22) Kzgvi nvPvjÕ ZOZŠZŠB wPKbwb eKZŠB ZOgyO byûiLv? 

23) ỳwL cwÛZwb bMÕ Zvgwb evMŠB _vs? 

24) jyKz KKiŠevq ZvgbÕ wnb? 

25) KK mvwdjgyOM eÕ KKeŠZvsbÕ evB_vO mvRvKgyO KKeŠZvs wnb? 

IV. ev_O‡L mŠqw`:-           3x4=12 

26) ejOwb gvOZvO evnvB‡L ejOM KŠgv? 

  Gev 

mveiM Zvgwb evMŠB nvgqvwb ỳMÕ KŠjvqyB _Šq? 

 

27)  ÔLybRy KvmŠjvÕ- B KK_vBbÕ GiwiDB mŠqw`| 

  Gev 

eÕ KKbÕ wPKbwb eydv cyBjv jbqv, Dj‡L jbLv ¯ªvB ª̄vB‡L mŠqw`| 

  



28)  Rbwkÿv mwgwZwb RivbÕ PŠO ZvgOMŠB †i‡bmvu evq myimvBD gvb? 

  Gev 

‡mvbvPib †`eegv©wb wdiMŠB dvqw`bÕ ZvgOMŠB Ô‡gN ~̀Z eŠmvÕ wnbRvKLv? 

 

29)  Zjvwb KKwewdwiOiM evq KKeŠZvs mŠbvgw`-  

 K) enK KZi  L) Lv-ZKmv   M) gKj bvO 

 

 

eŠLvK - M 

V. mŠORvKgvZŠB KKwKwdjiŠw`:-         4x7=28 

30) Mwiqvwb Lvgevq evnvB‡L nvcvi wmKjv Pv wbwb wmgvZŠB mŠqw`| 

31) nvwmevq ZvZv evnvB‡L cvB_vKwb Avmv AŠsMŠBgvb †P_iDB mŠqw`| 

32) evnvB‡L wPwb m½uxZwb DbœwZeÕ AŠsbvB †ZB MŠiŠOeÕ ZObvB Av KKiMbÕ dŠjvs- dŠjvs LøvBw`| 

33) `vKZi b‡ib KKLvjwb wewmsZŠB PŠO ZŠgv ZŠgv wmDB gvbLv LvjŠB mŠqw`| 

34) ỳwLwb eŠmvK MŠbvOMŠB Zvgwb evMŠB `Ši `Ši KŠjŠqŠB KjgZŠq K¬vBbv bvOLv myµzeyB mŠqw`| 

35) ÔeyZzDv ivgKvbvBÕ K_gvA ivgKvbvBbÕ Zvgwb evMŠB eyZzDv wnbŠB mvRvKLv mŠqw`| 

36) KKeiK KKiŠevqÕ jyKz KKiŠevqwb mvgwcwj KŠjvBgvbÕ LjŠB mŠqw`| 

 

VI. mvRvKgvZŠB KKwKwdjiŠw`:-         5x2=10 

37) jyKz n`vA ‡dKRvK gvbŠqwb nvgqvgvwi KŠjvBgvbÕ ZŠqvB AvR‡Ki dwiqv` cwÎKvA KvOmv KKZzb mŠqw`|  

38) nvqyO ZŠq LvwZgyOmvj cvjvBgvbÕ ZŠqŠB Kvqmv KK_yg mŠqw`| 

  Gev 

KvwgA Amv gŠZvq KvqjvBbvwb-b ZŠqŠB cvb`vA KK PvcgvbÕ mŠqw`| 
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